

## 杭州消防“十五条” 优化提升营商环境

本报记者 陈立波 通讯员 王良举 魏洁

本报讯 近日,杭州市消防救援支队发布全市优化提升营商环境十五条措施,持续打造与市场化法治化国际化一流营商环境相匹配的最优消防安全环境。

这些措施主要包括:

消防审批服务和指导方面,要求全市消防救援队伍开展“大走访大调研大服务大解题”活动,公众聚集场所开业前检查“零资料”受理,实地检查时限从法定的10个工作日压缩至2个工作日,建筑面积未达到200平方米的公众聚集场所可以不办理公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查等;

在监管执法过程中,优化“双随机”抽查模式,强化消防风险评估和行业信用评级结果应用,实施分级分类差异化监管,推行“首违不罚”“轻微违法轻罚免罚”等柔性执法制度,推广“浙里办”“消防自主管理”应用,对主动发现消防安全隐患并采取措施落实整改的,不予行政处罚,同时探索非现场监管,开展生命通道“零接触”监管执法,提升消防监管智能化水平等;

要求全市各级消防救援队伍在不影响火灾事故调查前提下,合理缩小火灾现场封闭范围,压缩火灾现场封闭时间,最大限度减小火灾事故调查对企业正常运营产生的影响,推行“指导式”检查,教会识别风险、消除隐患,建立“负面”清单,制定《消防救援队伍干部政商交往负面清单》,杜绝“亲”而不“清”、搞利益输送,防止“清”而不“亲”、拒商远商的现象。

## 法官讲授法治护娃 调解员集体“充电”

通讯员 贾金霖

本报讯 为加强在婚姻家庭纠纷化解中对未成年人权益的司法保护,近日,杭州市拱墅区人民法院联合区妇联,在区妇儿儿童权益保障“共享法庭”开展专题法治讲座,就“家事调解工作中如何保护好未成年人权益”主题,为家事调解员们支招“充电”。

“婚姻家庭纠纷不仅涉及夫妻间的人身、财产关系,还直接关系到家庭中的未成年人。如果处理不当,可能侵害未成年人的合法权益,影响孩子的健康成长。”讲座中,拱墅法院民三庭法官、区妇儿儿童权益保障“共享法庭”指导法官孙婷结合近年来审理的婚姻家庭纠纷案件,深入分析了婚姻家庭纠纷中涉未成年人的案件特点及审理难点,并提出“调解过程中要注重教育感化,积极引导父母双方达成维护未成年子女权益的共识”“明确抚养权归属时要充分尊重未成年人的真实意愿”“探望权是维系亲情的有效纽带,让父母之爱在孩子成长路上均不缺席”等观点。

针对家事调解工作中涉未成年人权益保障的几类常见问题,孙婷还从典型案例出发,为家事调解员们答疑解惑。

“法官结合法院审理的真实案件,融入未成年人保护的法律法规适用,讲课内容既务实全面,又生动具体,让我们大大增长了业务知识,拓宽了调解思路,特别是一些调解技巧的分享,真是太实用了!”一名家事调解员高兴地说。

未成年人承载祖国的未来,是民族的希望。加强新时代未成年人司法保护工作,是人民法院践行“以人民为中心”发展理念的必然要求。拱墅法院将继续充分发挥审判职能,妥善审慎办理涉未成年人案件,为未成年人健康成长撑起一片法治蓝天。

## 游园活动寓教于乐

5月31日,金华市南苑幼儿园举行以“安全‘童’行”为主题的亲子游园活动,将小小交警、消防救火、远离溺水等9项安全教育内容融入丰富多彩的游园活动中,让孩子们在游戏中提高安全自护意识。

通讯员 汤一凡 章妙 摄



## 出入境“春风”助企

通讯员 陈姗姗

本报讯 “你们的效率真高,我及时收到了港澳通行证,可以如期参加澳门的商务活动了。”近日,玉环市公安局出入境管理大队窗口接到了玉环市汽摩配行业协会于先生打来的感谢电话。

原来,于先生因一直出差在外,无法前来窗口提交办证申请,工作人员得知其出境事由紧急,特为于先生开通了绿色办证通道,特事特办,为他解决了燃眉之急。

玉环市公安局出入境管理大队为打造阳光公开的办证环境,回应人民群众对勤廉公安建设的新要求、新期待,不断提升出入境工作的整体水平。2022年以来,大队陆续出台“助企纾困”5项措施、容缺受理等一系列“春风行动”优惠政策,到目前,已有3000余名赴往国(境)外开展商务活动、就学就医的群众受惠。

## 非法倾倒渣土受罚

近日,天台县白鹤镇综合行政执法队开展集中收网行动,成功破获一起非法倾倒工程渣土案件,并根据《浙江省固体废物污染环境防治条例》作出处罚。

台州政法融媒体中心 张晓琼 通讯员 陈悠梦 徐琦 摄



## 守护商户“钱袋子”

通讯员 吴琼 黄顺永

本报讯 “最近有骗子冒充机关事业单位向商家采购物资,你们可要引起注意了……”近日,诸暨市公安局浬浦派出所民警王将斌沿着当地商业街挨家开展反诈宣传,分发宣传单,向商户传授各类防骗小技巧,很受商户的欢迎。

此前辖区有商户反映,有骗子冒充学校、消防大队等前来采购物资。王将斌得知这一情况后,急了。为守护商户的“钱袋子”,他决定主动上门宣传反诈,他以辖区真实案例为警示,细数电信网络诈骗的危害,提醒商户不要轻信主动上门的“采购大户”,同时,面对投资理财需谨慎、接听陌生来电要警惕,更不要被蝇头小利蒙蔽双眼。

此次反诈宣传活动中,王将斌向沿街商铺发放宣传单200余份,受益群众300余人。

## 进企宣传安全生产

通讯员 马仁杰

本报讯 近日,安吉县安委会联合孝源街道应急管理服务中心深入辖区企业开展安全生产宣传教育培训,通过“面对面”的宣传讲解,使企业员工更有效地掌握安全生产知识。

工作人员联合企业安排了一场关于安全生产的知识问答活动,精心准备了若干小礼物,用来奖励答对的企业员工;用通俗易懂的语言讲解了近期发生的火灾事故案例,通过真实的案例分析,使企业员工从中接受警示教育,从而深刻认识到消防安全的重要性。

## 违规挂靠被罚万元

通讯员 饶小飞

本报讯 近日,衢州柯城一注册消防工程师违规将注册证、执业印章等出借给衢州某消防技术服务机构使用,被柯城区消防救援大队处以罚款1万元。

此前,柯城区消防救援大队对该消防技术服务机构初步调查发现,当事人张某疑似存在将一级注册消防工程师的注册证、执业印章等出借给该服务机构的行为。经深入调查,柯城区消防救援大队发现这一违反《注册消防工程师管理规定》的违规挂靠情况属实,立即责令张某改正,并处罚款1万元。

## 现场指导整治行动

通讯员 成淦诚

本报讯 近日,嵊州市消安委办组织召开“园中园”“厂中厂”整治集中攻坚行动现场指导会,推进“园中园”“厂中厂”专项整治行动,确保整治工作做实、做细、做深。

嵊州市消安委办主任陈斐带领各检查组成员走进企业,就地取材,对企业主体责任履行、隐患风险排查、隐患问题整改、安全教育培训、应急预案演练、网格员职责履行、标志标识设置、第三方机构服务等8方面内容进行深度解读。

## 网格员培训提能力

通讯员 许曾丽

本报讯 近日,泰顺县消防救援大队组织辖区百余名网格员开展消防业务培训,推进消防安全隐患大排查大整治专项工作。

大队工作人员播放了近期典型火灾事故案例视频,结合火灾事故发生的主要原因及日常生活中存在的普遍性消防安全隐患问题,深入分析网格工作的重要性,指导网格员做好信息录入,落实居住出租房、合用场所数字化管控措施,并针对物理隔断不到位、防火门安装不到位、独立疏散不到位等隐患开展“回头看”清零行动,进一步提升网格员在日常排查中发现、整改消防安全隐患的能力。

## 多措打造勤廉警队

通讯员 尤丹凤

本报讯 今年以来,台州市公安局台州湾新区(高新区)分局海虹派出所以清廉公安建设为契机,聚焦主业,念好“学、实、暖”三字诀,着力打造勤廉警队,筑牢反腐屏障。

该所结合警营文化建设,打造廉政文化走廊、党员活动室、阅读角等;建立民警家属微信群,定期推送廉政信息,形成8小时内外圈子倡廉闭环;推出心意食堂,开展夏日送绿豆汤、寒冬送姜汤等活动,以“暖”促“廉”;在营区开辟“廉政农田”,从实践中敦促“守廉”初心。